
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária - FAV

ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA

Ao nono dia de outubro de dois mil e dezessete, às quinze horas e doze minutos, no
auditório  da Faculdade  de  Agronomia e  Medicina  Veterinária,  sob  a  Presidência  da
Profa.  LÍGIA  MARIA  CANTARINO  DA  COSTA,  realizou-se  a  Octogésima  Primeira
Reunião  do  Colegiado  do  Curso  de  Graduação  em Medicina  Veterinária.  Estiveram
presentes os professores ANA CAROLINA MORTARI, ÂNGELA PATRÍCIA SANTANA,
ANTÔNIO RAPHAEL TEIXEIRA NETO, CRISTIANO BARROS DE MELO, DEBORAH
CLEA RUY, GIANE REGINA PALUDO, IVO PIVATO, JAIR DUARTE DA COSTA JR.,
JOSÉ  RENATO  JUNQUEIRA  BORGES,  JULIANA  TARGINO  SILVA  ALMEIDA  E
MACEDO, LÍGIA MARIA CANTARINO DA COSTA, MÁRCIA DE AGUIAR FERREIRA,
MÁRCIO  BOTELHO  DE  CASTRO,  PEDRO  MIGUEL  OCAMPOS  PEDROSO,
RICARDO TITZE DE ALMEIDA, RITA DE CÁSSIA CAMPEBELL, RODRIGO ARRUDA
DE  OLIVEIRA,  SHEILA  TAVARES  NASCIMENTO,  SIMONE  PERECMANIS  e  o
discente  BRYAM  AMORIM.  Justificaram a  ausência  os  professores  LUCI  SAYORI
MURATA, PAULA DINIZ GALERA, RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA e RODRIGO
DIANA NAVARRO.  A reunião foi  iniciada com os seguintes informes: 1) O professor
Cristiano  Barros  de  Melo  parabenizou  os  professores  Eduardo  Maurício  Mendes  de
Lima, Vitor Salvador P. Gonçalves e Márcio Botelho de Castro pela manutenção das
Notas  dos  Programas  de  Pós-graduação  da  Veterinária  da  UnB  na  Avaliação  da
CAPES;  2)  A  professora  Lígia  Cantarino  informou  sobre  o  credenciamento  do
Laboratório de Patologia Veterinária na Rede de Laboratórios de Diagnóstico de Febre
Amarela em primatas não humanos da Secretaria de Vigilância em Saúde, Ministério da
Saúde; 3) A professora Lígia comunicou que Programa MARCA incluirá mobilidade aos
docentes interessados em participar do Programa de Mobilidade, além dos discentes. O
primeiro item de pauta foi a leitura da 80ª Ata da Reunião do Colegiado de Graduação
em  Medicina  Veterinária,  que  foi  aprovada  com  as  modificações  sugeridas  e  três
abstenções. O segundo item de pauta foi a oferta de disciplinas para o primeiro período
de 2018. Foi projetada uma lista com as disciplinas ministradas pelos professores para
apreciação. O professor José Renato Borges pediu para que as disciplinas Clínica e
Cirurgia de Ruminantes e Equinos 1 e 2 fossem separadas em duas turmas (A e B). O
professor Jair Costa informou que está tendo problemas com a disciplina Estágio Não-
Obrigatório.  Segundo  ele,  os  alunos  pedem  para  fazer  o  estágio  em  um  horário
incompatível  com o do professor,  ou simplesmente pedem para mudar o horário por
conta do ajuste de matrícula. Foi informado que a matrícula nesta disciplina é efetivada
após a autorização do professor responsável. Ainda sobre Estágio Não-Obrigatório, a
professora Ana Carolina Mortari  relatou que alunos gostariam de poder se inscrever
mais de uma vez a disciplina supracitada, criando Estágio Não-Obrigatório 1, 2, 3 e etc.
A professora Lígia explicou que criar novas turmas de Estágio Não-Obrigatório é difícil,
pois  a  grade  do  curso  conta  com um número  pré-determinado  de  créditos  e  essa
situação extrapolaria esse número. A professora Lígia informou à professora Deborah
que  os  alunos  reclamaram  dos  horários  da  disciplina  Fisiologia  Veterinária  1,  que
ocorrem em três  dias  da  semana,  dificultando  a  matrícula  dos  discentes  em outras
disciplinas. A professora Deborah disse que não pretende mudar os horários da oferta
da disciplina. A disciplina de Técnica Cirúrgica Veterinária terá seu horário mantido e a
professora Ana Carolina Mortari será a docente responsável pela disciplina no próximo
período.  A  professora  Paula  Galera  ficará  responsável  pela  de  Clínica  Cirúrgica
Veterinária. O professor Ricardo Titze informou que ofertará Terapia Gênica às sextas-
feiras pela manhã. Os professores Cristiano Barros e Márcia Aguiar, solicitaram salas de
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aula para suas disciplinas. A professora Lígia comentou que os discentes estão com
dificuldades de pegar disciplinas optativas, já que grande parte delas chocam com os
horários das disciplinas obrigatórias. Além disso, há uma quantidade de matérias sendo
ministradas  às  terças  e  quartas-feiras  fazendo com que  não  haja  salas  disponíveis
nesses dias no ICC e nos BSAs. A professora Simone alertou que alguns professores
dão  aula  nos  laboratórios  e  não  liberam as  salas  que  estão  reservadas  para  suas
disciplinas.  A  professora  Ângela  Patrícia  informou  que  os  laboratórios  não  são
reconhecidos como salas de aula pela Prefeitura do Campus, e por isso não podem ser
designadas no SIGRA. Foi solicitado que os professores que não forem utilizar as salas
de aulas reservadas à sua matéria que avisem à Coordenação do Curso para que outro
professor possa utilizar. Sobre a oferta de Verão, a professora Paula Galera ministrará a
disciplina Oftalmologia Veterinária e a professora Simone Perecmanis ofertará Saúde e
Clínica de Suínos. Será oferecida uma turma de Avicultura no período de verão e uma
turma no período regular. Essa oferta ocorrerá devido ao afastamento para capacitação
da professora Aline. O quarto item de pauta foi o pedido de alteração dos pré-requisitos
das disciplinas Tecnologia de Leite e Derivados e Inspeção de Leite e Derivados. A
relatora foi professora Márcia Aguiar e após discussão foi aprovado por unanimidade
que  os  pré-requisitos  para  Tecnologia  de  Leite  e  Derivados  sejam  as  disciplinas
Fisiopatologia da Reprodução da Fêmea, Bovinocultura de Leite, e Doenças Infecciosas
dos Animais  Domésticos.  Foram retiradas as disciplinas de  Parasitologia  e Doenças
Parasitárias  ou  Parasitologia  Veterinária  e  Doenças  Parasitárias  dos  Animais
Domésticos. Os pré-requisitos para a matéria de Inspeção de Leite e Derivados será
Tecnologia  de  Leite  e  Derivados.  A  professora  Márcia  explicou  ainda  que  fez  uma
readequação  nas  ementas  de  ambas  as  disciplinas  em função  de  atualizações  de
normas legais. Em função dessa alteração, a professora Ângela Patrícia sugeriu e foi
aprovada a inclusão da disciplina Doenças Infecciosas como pré-requisito da disciplina
de  Tecnologia  de  Carnes  e  Derivados.  O  quinto  item  de  pauta  foi  o  pedido  de
afastamento  do  país  para  capacitação  do  professor  Rodrigo  Arruda.  A  relatora,
professora Juliana Targino, leu o seu parecer no qual relata que o professor cumpre
todas os requisitos  legais e por  isso é favorável  ao pedido.  O Parecer  favorável  da
Relatora foi aprovado por unanimidade. O sexto item da pauta, outros assuntos: 1) foi
relatado  pelo  Professor  Ivo  Pivato,  o  pedido  de  professor  voluntário  do  Dr.  Carlos
Frederico  Martins,  da  Embrapa  Cerrados.  O  relator  informou  que  o  pesquisador  já
colabora com sua disciplina por 5 anos e é favorável ao pedido. A professora Simone
lembrou que professor voluntário não pode ser responsável por disciplinas. O professor
José Renato elogiou o candidato e vê com bons olhos sua contratação. O parecer do
relator  foi  aprovado  com  16  votos  favoráveis,  2  contrários  e  3  abstenções.  2)  a
professora Lígia informou que as disciplinas Deontologia, Plantas Tóxicas e Medicina
Veterinária Legal devem ser ofertadas no período 2018/1. O professor Pedro Pedroso se
disponibilizou  a  ministrar  Plantas  Tóxicas,  Toxicologia  e  Medicina  Veterinária  Legal,
contanto que ele deixe de ministrar Patologia Veterinária. A professora Márcia sugeriu
que o tema fosse levado à área para discussão. A professora Simone lembrou que o
Colegiado é superior à decisão da área. A professora Lígia sugeriu que a área converse
e  depois  retorne  para  a  decisão  do  colegiado.  3)  A  professora  Lígia  consultou  o
colegiado  sobre  a  inclusão  da  disciplina  Comportamento  Animal,  oferecida  pela  da
Zoologia  do  Instituto  de  Biologia,  como  disciplina  optativa  do  curso.  A  inclusão  da
disciplina optativa foi aprovada por unanimidade. 4) O representante dos discentes pediu
que a disciplina Anestesiologia Veterinária  tivesse o número de créditos aumentado.
Como o professor  responsável não estava presente,  essa proposta será enviada ao
professor responsável pela disciplina, para conhecimento. 5) A professora Ligia informou
que a direção da FAV está fazendo um levantamento junto a Prefeitura do Campus para
disponibilizar  um ônibus  para o  HVetão.  Não havendo outros assuntos,  sendo onze
horas e vinte e um minutos, a reunião foi  dada por encerrada,  da qual, para fins de
direito,  foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva e Ligia Maria
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Cantarino da Costa,  Presidente  do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina
Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Anderson Peixoto Silva                    Lígia Maria Cantarino da Costa

Secretário do Curso de
Graduação em Veterinária

                               Presidente
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